

长江中游城市群省会城市 第十届会商会将在长沙举行 市政府举办新闻发布会,彭华松出席

长沙晚报7月24日讯(全媒体记者 周辉霞)24日,长沙市政府举办新闻发布会,市委常委、常务副市长彭华松宣布,长江中游城市群省会城市第十届会商会将于28日至29日在长沙举行。

本次会商会的主题是:携手培育新质生产力,共推中部地区高质量发展。会议将审议并签署《长江中游城市群2024年重点合作事项》《长江中游四省会城市警务合作框架协议》两个协议文件,召开长江中游城市群芯片产业合作交流会,并继续在基础设施互联互通、市场一体化、产业协同、物流客流便利化、生态环保联防联控、公共服务共享等方面深入合作,共铺排六个方面63项重点合作事项,助力四市高质量发展迈出更大步伐。

推动对口帮扶工作取得新的更大突破 龙山县文化旅游和招商引资(长沙)推介会暨长龙 对口帮扶宣推活动举行,陈澎贾珍文出席

长沙晚报7月24日讯(全媒体记者 李莎鸥 刘俊)24日,龙山县文化旅游和招商引资(长沙)推介会暨长龙对口帮扶宣推活动举行。长沙市委常委、市委宣传部长陈澎,湘西州委常委、州委组织部部长、州委统战部部长贾珍文出席。

陈澎指出,要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,进一步健全文化和旅游深度融合发展体制机制,通过两地务实合作,深入挖掘山水人文资源,共同做好旅游高质量发展文章。长沙将充分利用省会城市的平台优势,探索与龙山合作发

实施创新驱动发展战略 推动更多项目落地转化

刘汇带队调研航空航天(含北斗) 产业重点平台及项目建设情况

长沙晚报7月24日讯(全媒体记者 黎铁桥)24日,市委常委、市委统战部副部长、长沙市航空航天(含北斗)产业链链长刘汇带队,专题调研航空航天(含北斗)产业重点平台及项目建设情况。她强调,作为国家航空航天工业较早布局的重点区域,长沙将始终不渝地扛起服务国家战略的使命担当,大力实施创新驱动发展战略,积极推动航空航天(含北斗)产业高质量发展。

刘汇一行先后来到中国运载火箭技术研究院湖南分院、中国航空研究院长沙协同创新中心、大飞机地面动力学试验平台等地,了解相关重点平台及项目建设运营

讲好全过程人民民主的“长沙故事” 市人大常委会举办2024年长沙市公民 “走进人大”活动

长沙晚报7月24日讯(全媒体记者 匡春林)24日,市人大常委会举行2024年长沙市公民“走进人大”活动,来自浏阳市大瑶镇的40余位公民代表走进市人大常委会机关,沉浸式学习宪法和法律知识,近距离感受全过程人民民主的魅力。市人大常委会党组书记、副主任曹再兴出席并讲话。

走进市人大常委会机关大院,庄严的宪法墙吸引了大家的注意。宪法墙在全省首创以主题公园的形式展现宪法内容,它与党建墙、人大历史陈列室、基层立法联系点一道,成为人大法治宣传阵地和讲好人大故事的重要组成部分。公民代表们还走进长沙人大历史陈列室,详细了解人民代表大会制度的

历史沿革,走进长沙市人大常委会会议室,了解市人大常委会会议表决、宪法宣誓等环节,并聆听立法、代表工作专题讲座。

曹再兴指出,今年是中国人民代表大会成立70周年,也是长沙市人民代表大会成立70周年。举办公民“走进人大”活动,旨在进一步提升宣传人民代表大会制度,弘扬宪法精神,讲好全过程人民民主的“长沙故事”。基层人大代表要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,不断提升履职能力,充分利用好基层立法联系点、代表联络站等平台,更加密切联系群众,助推新时代长沙人大工作高质量发展。

长沙晚报7月24日讯(全媒体记者 李莎鸥)湖南与非洲相隔万里,却挡不住双向奔赴的热情与脚步。24日,第七届中非民间论坛中非经贸合作和民生合作对接活动在长沙举行。双方代表齐聚一堂,就经贸、文化、医疗等领域进行了深入的交流,给湘非合作装上了“加速器”。

非洲咖啡豆香飘长沙

在长沙的街头巷尾,你都能看到本土咖啡品牌“小咖主”的身影,杯中香气四溢的咖啡就来自万里之外的非洲。“通过中非经贸博览会的平台,我们结识了很多非洲的种植户以及相关合作组织,构建非洲的整个咖啡供应链体系。通过这一平台,我们将非洲很好的咖啡豆引入中国。”湖南小咖主咖啡有限公司创始人、首席执行官景建华说,“目前,非洲咖啡豆的用量占我们这个项目的70%。”

一千多年前,载有5万多件长沙窑瓷器的“黑石号”留下湘非往来的历史痕迹。近年来,湘非经贸跨越山海,开启合作新篇章。2019年,中非经贸博览会落户湖南长沙。目前,这一盛会已举办三届,签约合作项目336个、金额533亿美元。2020年,中国(湖南)自由贸易试验区获批。打造中非经贸深度合作先行区,是湖南自贸试验区三大战略任务之一。今年6月13日,非洲经贸总部大厦在长沙启动使用,一个多月时间内,30余家对非经贸合作企业和商协会组织入驻同一期。

“小咖主”正是湘非合作共赢的一个缩影,目前,该品牌已在华东、华南、华中多地

同饮一江水 共下一盘棋

长江中游城市群省会城市第十届会商会将于28日至29日在长沙召开

长沙晚报7月24日讯(全媒体记者 周辉霞)24日,长沙市政府举办新闻发布会,宣布将于28日至29日在长沙召开长江中游城市群省会城市第十届会商会(以下简称“会商会”),届时将邀请长江中游城市群四省会武汉、长沙、合肥和南昌,以及黄石、岳阳、安庆、九江、黄冈、株洲、铜陵、抚州、咸宁、湘潭、六安、宜春12个观察员城市线下聚首。

群策群力共谋推动中部崛起大计

2004年3月,“促进中部地区崛起”在政府工作报告中首次提出。中部各省份不负众望,经济持续快速增长,产业转型升级不断加快,城乡居民收入稳步提升。资料显示,中部地区生产总值占全国的比重由2006年的19.4%提高到2023年的21.6%。

20年发展成绩斐然,也任重道远。今年3月,新时代推动中部地区崛起座谈会在长沙召开。会议提出“在更高起点上扎实推动中部地区崛起”的新使命。即将召开的会商会,将是对这一会议精神的积极落实,也将是长江中游城市群主动融入区域协调发展格局、促进长江中游城市群高质量发展的生动实践。

细数起来,这一届会商会是长江中游城市群四省会自2013年武汉首次会商后的第十次“牵手”。十度聚首,久久为功,四省会城市的经济总量由2013年的24213.34亿元增长到2023年54230.28亿元。

本届会商会上,4个省会城市和12个观察员城市再度聚首,参会人数350人左右。从规模上看,会商会无疑是众“群友”共商合作发展

长沙积极推进现代化生态环境监测体系建设,着力打造“长沙样板” 筹建长沙市生态环境污染源监控中心

长沙晚报7月24日讯(全媒体记者 匡春林)24日,记者从长沙市生态环境局召开的推进现代化生态环境监测体系建设主题新闻发布会上获悉,为全力支撑美丽长沙建设和持续深入打好污染防治攻坚战,长沙不断强化科技支撑,探索智慧监测,建立“1+1+8”的省市县一体化监测体系,推动构建省市县“监测一盘棋”“感知一张网”“业务一体化”的大监测格局,着力打造“一总多专、高效协同、灵敏感知、支撑有力”的“长沙样板”。

强化科技支撑,探索推进智慧监测

“生态环境监测是生态环境保护的基础和重要支撑。”市生态环境局党组书记、局长张武介绍,2024年,长沙市生态环境局编制实施《长沙市生态环境科技支撑(智慧监测)五年规划》《长沙市生态环境科技支撑(智慧监测)三年行动计划(2024-2026年)》,对健全“天空地”生态环境监测网络、加速推进数智化转型、加强科技创新、深化机制改革等方面提出了具体要求。目前,长沙以全国“智慧监测”试点为契

湘非合作装上“加速器”

第七届中非民间论坛中非经贸合作和民生合作对接活动在长沙举行



24日下午,第七届中非民间论坛中非经贸合作与民生合作对接活动在北辰国际会议中心举行,这是活动现场画面。长沙晚报全媒体记者 王志伟摄

开开数十家咖啡店。非洲供应链的咖啡农也提升了收入,显著改善了生计。

本土医疗健康产业心系非洲人民

近日,中国(湖南)第25批援塞拉利昂医疗队成功救治了一名女性患者。自1973年向塞拉利昂派出第一支援外医疗队以来,湖南援非医疗卫生合作已经走过51年。

中国的白衣天使也成為了传递情谊的友好使者,架起了一座座友谊的桥梁。塞内加尔

爱国党全国政治局委员贝阿特丽丝·法耶就对中国援非医疗队印象深刻:“我们国家的乡村地区,有很多上了年纪的老人,他们的医疗健康是很成问题的。正是中国及时伸出援手,才让他们得到救治。”

目前,以湖南艾臣科技集团股份有限公司为代表的本土医疗健康企业,正在与非洲进行合作。“我们正积极地在非洲主要市场建立办事处,希望能把中国大健康产业的产品带到非洲去,惠及当地的老百姓。”湖南艾臣

上半年全省居民人均可支配收入17937元 农村居民收入增长 快于城镇居民

长沙晚报7月24日讯(全媒体记者 周丛笑)记者24日从国家统计局湖南调查总队获悉,上半年,全省居民人均可支配收入17937元,比上年同期增加867元,同比名义增长5.1%,扣除价格因素实际增长4.6%。

“芯领未来”共同打造中部优势产业

“携手培育新质生产力,共推中部地区高质量发展”是本次会商会的主题,围绕这一主题设置的另一个值得期待的活动亮点是,长江中游城市群芯片产业合作交流会分会活动的举办。

20年来,中部地区创新发展要素加快集聚,国家级战略性新兴产业集群和国家先进制造业集群占全国比重分别达27.3%和17.8%。科技、教育力量较为雄厚,制造业基础较好,是中部四省会城市共同的特质。

为进一步加快推动长江中游城市群科技创新共同体建设,深化城市间科教资源优化整合和科技创新协同配合,本次会商期间,将举办以“中部崛起,芯领未来”为主题的长江中游城市群芯片产业合作交流会。

长沙市科技局相关负责人表示,希望通过交流会深化区域科技创新合作,促进芯片产业创新资源和产业集群加强合作,实现优势互补。同时促进资源整合共享,促进技术、成果、人才的跨区域流动,促推产业协同发展,有效促进芯片全产业链的合作,共同打造中部地区的优势产业。



共同推动两市友好城市建设 总结出更加丰硕的果实

市领导会见日本鹿儿岛市友好代表团一行

长沙晚报7月24日讯(全媒体记者 匡春林)24日,市人大常委会副主任王瑜琿会见来长访问的日本鹿儿岛市产业局长新小田洋子一行。

长沙市与日本鹿儿岛市是友好城市,结好42年来,双方在人才培养、经贸、文化、教育、体育、观光旅游等方面开展了富有成效的交流合作。

王瑜琿表示,长沙市、鹿儿岛市在产业布局、城市建设、文化旅游等方面有很强的共同点和互补性,具有非常广阔的合作基础和前景。希望以这次访问为新起点,进一步推进两市更宽领域经贸往来,更深层次城建合作、更高频次人文交流,共同推动两市友好城市建设总结出更加丰硕的果实。欢迎更多的鹿儿岛朋友、企业家来长沙观光旅游、考察交流、投资兴业,促进双方交流合作向更深层次、更高水平迈进。

新小田洋子表示,两市结好42年间,不断增进友好交流。期待此次来长访问期间,能充分感受长沙厚重的历史文化底蕴,深入了解长沙令人瞩目的工业产业发展成就和先进的城市管理经验,期待两市将来持续推进交流、深化合作、共谋发展。